



Gabinetto della Sindaca

RA 32158

2 6 GIU. 2020

Oggetto: nomina del liquidatore della Società Roma Metropolitane S.r.l. in liquidazione.

Il Capo di Gabinetto Stefano Castiglione

Visto: Il Segretario Generale Pietro Paplo Mileti

all wo



# ORDINANZA DELLA SINDACA

N. 1 2 7 del 26 GIU. 2020

#### LA SINDACA

# Premesso che:

con deliberazione del Consiglio Comunale n. 97 del 24 maggio 2004, recante "Acquisto del capitale sociale della S.O.M. S.r.l. – indirizzi per l'affidamento alla medesima Società delle attività inerenti la realizzazione della linea C" – è stato deliberato di procedere all'acquisto da parte della S.T.A. S.p.A. dell'intero capitale sociale della Società S.O.M. – S.r.I.;

in conformità alla su richiamata deliberazione, la denominazione sociale di S.O.M. – Servizi Operativi per la Mobilità S.r.l. è stata variata in "Società per la realizzazione delle Metropolitane della Città di Roma a r.l.", in breve "Roma Metropolitane S.r.l.";

l'Amministrazione Capitolina, in ottemperanza a quanto previsto dal d.lgs. n. 175/2016 e s.m.i. "Testo unico in materia di società a partecipazione pubblica", con deliberazione dell'Assemblea Capitolina n. 53 del 28 settembre 2017 "Revisione straordinaria delle partecipazioni di Roma Capitale di primo e secondo livello ex art. 24 del Decreto Legislativo del 19 agosto 2016 n. 175 e s.m.i.", ha varato il programma di razionalizzazione economico-organizzativa delle società partecipate;

tale programma, con riguardo alla Società Roma Metropolitane S.r.I., ha previsto il mantenimento della partecipazione con azioni di razionalizzazione, da attuarsi entro il 31 maggio 2021, mediante il contenimento dei costi attraverso un'operazione di scorporo del ramo d'azienda dedicato alla progettazione e realizzazione delle opere e delle infrastrutture per la mobilità urbana differenti dalla linea C e del relativo conferimento nella Società Roma Servizi per la Mobilità S.r.I.;

il detto programma è stato integrato con la successiva deliberazione dell'Assemblea Capitolina n. 146 del 28 dicembre 2018, recante "Razionalizzazione periodica delle partecipazioni pubbliche di Roma Capitale di primo e secondo livello ex art. 20, d.lgs. n. 175 del 19 agosto 2016 e s.m.i.";

con deliberazione n. 148 del 28 dicembre 2018, l'Assemblea Capitolina ha deliberato, tra l'altro, il completamento del piano di risanamento della Società, nonché confermato alla stessa, fino al completamento delle opere, gli incarichi già in corso e quelli relativi alla Linea C;

con successiva deliberazione n. 79 del 18 - 21 ottobre 2019, recante "Determinazioni di Roma Capitale in merito agli argomenti iscritti all'Ordine del giorno dell'Assemblea dei soci di Roma Metropolitane S.r.l.", l'Assemblea Capitolina, preso atto che Roma Metropolitane S.r.l. versava nelle condizioni di cui all'art. 2482 ter c.c., ne ha disposto la messa in liquidazione ai sensi degli artt. 2484 e segg. c.c., unitamente alla nomina di un liquidatore o di un Collegio di liquidatori, demandando alla Giunta Capitolina la decisione in merito alla composizione monocratica o collegiale dell'organo liquidatorio;

con la medesima deliberazione l'Assemblea Capitolina ha deliberato di dare indirizzo affinché l'organo liquidatorio ponga in essere tutte le incombenze e gli adempimenti stabiliti per legge e quanto altro occorra in ordine alla prosecuzione dell'esercizio provvisorio dell'impresa ai fini del completamento delle importanti opere e attività già affidate, nonché al compimento di ogni accertamento circa la situazione economico – finaziaria, patrimoniale e organizzativa della società ai fini della salvaguardia del patrimonio aziendale e della perimetrazione del ramo d'azienda per l'attuazione del successivo scorporo, come previsto nelle deliberazioni di Assemblea Capitolina n. 53 del 28 settembre 2017 e n. 146 del 28 dicembre 2018, al compimento di tutte le azioni necessarie a garantire i livelli occupazionali;

con deliberazione n. 240 del 22 ottobre 2019 la Giunta Capitolina, in esecuzione del mandato ricevuto con deliberazione dell'Assemblea Capitolina n. 79 del 18 – 21 ottobre 2019, ha stabilito la costituzione in forma monocratica dell'organo liquidatorio di Roma Metropolitane S.r.l., dando mandato al rappresentante di Roma Capitale, nell'assemblea dei soci all'uopo convocata, di esprimersi in merito alla nomina dell'organo liquidatorio conformemente agli atti della Sindaca;

l'Assemblea dei soci della Società Roma Metropolitane S.r.l., nella seduta dell'8 novembre 2019, conformemente all'Ordinanza della Sindaca n. 201 del 24 ottobre 2019, ha deliberato di nominare il Sig. Giovanni Mottura quale liquidatore della società, per il tempo necessario al compimento di tutte le incombenze e gli adempimenti stabiliti per legge, in attuazione di quanto disposto dalla deliberazione dell'Assemblea Capitolina n. 79 del 18 – 21 ottobre 2019 e dalla deliberazione della Giunta Capitolina n. 240 del 22 ottobre 2019;

l'Assemblea Capitolina, con deliberazione n. 1 del 2 gennaio 2020 "Razionalizzazione periodica delle partecipazioni pubbliche di Roma Capitale di primo e secondo livello ex art. 20, d.lgs. n. 175 del 19 agosto 2016 e s.m.i.", con riferimento alla Società Roma Metropolitane S.r.l. ha deliberato in ordine al mantenimento della partecipazione dell'Amministrazione mediante razionalizzazione, da attuarsi entro il 31 maggio 2021, attraverso la messa in liquidazione della società e lo scorporo, con relativo conferimento nella Società Roma Servizi per la Mobilità S.r.l., del ramo d'azienda dedicato alla progettazione e realizzazione delle opere e delle infrastrutture per la mobilità urbana differenti dalla linea C;

# atteso che:

il liquidatore della Società Roma Metropolitane S.r.l. in liquidazione, Sig. Giovanni Mottura, ha comunicato la volontà di rassegnare, quale atto dovuto, le proprie dimissioni dal suddetto incarico, come da nota acquisita al protocollo dell'Ufficio di Gabinetto al n. RA/2020/29649;

## considerato che:

a seguito di quanto comunicato dal Sig. Giovanni Mottura in ordine alle proprie dimissioni dall'incarico di liquidatore della Società Roma Metropolitane S.r.I in liquidazione, occorre provvedere alla nomina del nuovo organo liquidatorio della società, nel rispetto di quanto disposto dall'Assemblea Capitolina con deliberazione n. 79 del 2019 e dalla Giunta Capitolina con deliberazione n. 240 del 2019;

ai sensi dell'art. 50, comma 8, del Testo Unico delle leggi sull'ordinamento degli Enti Locali di cui al d.lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e ss.mm.ii., il Sindaco provvede alla nomina, alla designazione e alla revoca dei rappresentanti del Comune presso enti, aziende ed istituzioni;

## dato atto che:

il Sig. Andrea Mazzotto, nato a Roma il 4 maggio 1965, ha manifestato il proprio interesse alla nomina di liquidatore della società in parola, come da dichiarazione acquisita in atti resa dal medesimo, ai sensi e per gli effetti del Decreto del

Presidente della Repubblica del 28 dicembre 2000, n. 445, anche sull'insussistenza di cause di incompatibilità ed inconferibilità di cui al d.lgs. n. 39 del 2013:

### ritenuto che:

sulla base del profilo curriculare acquisito, il Sig. Andrea Mazzotto, nato a Roma il 4 maggio 1965, presenta requisiti personali e professionali, in area tecnica, operativa e organizzativa, adeguati a ricoprire l'incarico di liquidatore della Società Roma Metropolitane S.r.l. in liquidazione, in coerenza con la deliberazione della Giunta Capitolina n. 240 del 22 ottobre 2019.

## Visti:

la dichiarazione resa dal soggetto sopra citato, ai sensi e per gli effetti del Decreto del Presidente della Repubblica del 28 dicembre 2000, n. 445, anche sull'insussistenza di cause di incompatibilità ed inconferibilità di cui al d.lgs. n. 39 del 2013;

la nota prot. n. 10865/2020 della Commissione Capitolina Permanente III - Mobilità in ordine alla idoneità del candidato individuato per il rinnovo dell'organo liquidatorio della Società Roma Metropolitane S.r.I. in liquidazione;

i certificati del casellario giudiziale e dei carichi pendenti relativi al nominativo sopra indicato;

l'art. 50, comma 8, del d.lgs. n. 267 del 2000;

il vigente Statuto della Società Roma Metropolitane S.r.l.;

il decreto legislativo n. 175 del 19 agosto 2016 e ss.mm.ii.;

la deliberazione dell'Assemblea Capitolina n. 53 del 28 settembre 2017;

la deliberazione dell'Assemblea Capitolina n. 27 del 22 marzo 2018;

le deliberazioni dell'Assemblea Capitolina nn. 146, 147 e 148 del 28 dicembre 2018;

la deliberazione dell'Assemblea Capitolina n. 79 del 18 – 21 ottobre 2019;

la deliberazione della Giunta Capitolina n. 240 del 22 ottobre 2019;

la deliberazione dell'Assemblea Capitolina n. 1 del 2 gennaio 2020;

gli artt. 2482 ter e 2484 e ss. del codice civile;

# **NOMINA**

il Sig. Andrea Mazzotto, nato a Roma il 4 maggio 1965, liquidatore della Società Roma Metropolitane S.r.l. in liquidazione.

### Dà atto che:

il liquidatore resterà in carica per il tempo necessario al compimento di tutte le incombenze e gli adempimenti stabiliti per legge, in attuazione di quanto disposto dalla deliberazione dell'Assemblea Capitolina n. 79 del 18 – 21 ottobre 2019 e dalla deliberazione della Giunta Capitolina n. 240 del 22 ottobre 2019.

Il liquidatore, nell'esercizio dell'incarico, si attiene agli indirizzi e alle direttive espressi dall'Amministrazione Capitolina.

LA SINDACA Virginia Raggi